

二月二十三日

读经：诗篇 54；民 10-12

民数记 10 章一开始说到银号，用来招聚会众，并叫众营起行。神带领百姓走旷野，不但有可见的云柱，还有能听的银号声，使百姓能够清清楚楚，明明白白地跟随神而行。较比起当年神用“云柱银号”等可见可闻的方式带领以色列百姓，今日神是用“圣灵内住”这个不可见、却更为可靠和亲密的方式带领信徒跟随主而行。因此今日信徒最重要的功课，就是学习如何随从圣灵。

至此，以色列百姓在西乃山脚停留了 11 个月。这段时间乃是神与百姓的“蜜月期”，凡神借着摩西所吩咐的，他们都照着做了。经过这 11 个月，他们不再是出埃及之时浩浩荡荡、拖家带口、牵拉牛羊的奴隶之众，他们乃是见证了神可畏荣耀；领受了神的圣言、例律、礼仪；得以借着所造的会幕与神交往；并经过数点，按着支派整然有序地安营、起行，被称为“耶和华的军队”了。

只是很可惜，好景不长。才起行不多久，他们就开始本相毕露，因着困难向神发怨言，百姓中一些闲杂人员大起贪欲（这句话 NKJ 的翻译更为发人深省：“Now the mixed multitude who were among them yield to intense craving.” - 这些闲杂人向他们的欲望“让步”），百姓非但没有识别并拒绝这恶，反而被牵引得各在各家门口哭号，向神大发抱怨，甚至连摩西也被挑动，忍耐不住地向神发牢骚。接下来我们看到亚伦附和着米利暗，一起毁谤摩西，借此表现出他们对神权柄的不敬。

从出埃及开始，百姓就没有停止过抱怨，在西乃山前，对于他们的抱怨，神顾念他们的软弱，并没有实行管教和处罚，只是相应地给他们施行拯救，供应食物和水。但是经过了这将近一年在神脚下的受教，他们一起行，却依然容让肉体的私欲横行，神便开始施行严厉的管教：使火在他们中间焚烧；虽降下大量鹌鹑，但肉还在他们牙齿之间，尚未嚼烂，就用最重的灾殃击杀了他们；米利暗也即时长了大麻风，关在营外蒙羞七天。

当我们初信之时，新生命幼嫩，是在基督里为婴孩，是属肉体的，但是生命是需要成长的，一个健康生命的成长除了供应和喂养，还需要管教和训练。因此当我们为婴孩之时，我们更多的是体验到神的慈爱、供应和呵护，一些出于肉体的行为，神并不严责。但是如果信主多年，并在知识和经历上都有了领受，却还不愿意对付肉体，并常顺之而行，为着我们的益处，神会施行管教的，因为只有主所爱的，祂才管教，**是要我们得益处，使我们在祂的圣洁上有份。**因此不要奇怪，说为什么一些事情我以前做可以，现在做怎么不行了。不是神在变，乃是我们生命的光景改变了。